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Конспект занятия по ознакомлению с окружающим миром в средней группе на тему: «Чудо-магнит»
(слабая подгруппа)                                     
Программные задачи:

1. Развитие представления о свойствах магнита.

2. Освоение экспериментирования.
3. Воспитание любознательности, наблюдательности.

Материал:

1. Мелкие металлические и неметаллические предметы.

2. 4 – 5 скрепок.

3. Магниты.

4. Графин с водой.

Предварительная работа:

1. Дидактическая игра: «Из чего сделано?»; «Кто подойдёт, пусть возьмёт».
2. Чтение произведения К. Чуковского: «Федорино горе».

3. Прослушивание музыкального произведения: «Металлический робот».

4. Музицирование на инструментах.

Виды дифференцированного подхода:

1. Дифференцированный подход к обучению детей на основе организационной формы обучения:
- организация работы педагога с подгруппами детей, сформированными в зависимости от освоения учебного материала детьми.
          2. Дифференцированный подход к обучению на основе разнообразных форм

               оказания педагогической поддержки детям:
               - совместное выполнение задания;

               - вспомогательные вопросы;

               - сопутствующие указания, инструкции 
Ход занятия:

      Воспитатель с детьми заходят в группу.

            - Ребята, давайте поприветствуем друг друга:

                                                   И вот мы снова вместе,

                                                   Вы рады, детвора?

                                                   Приветствуем друг друга

                                                   И вы, и ты, и я.

          - Сегодня мы с вами отправляемся на волшебном поезде в школу фокусников, проходите и занимайте места.
                                                   Мы едем, едем, едем

                                                   В далёкие края,

                                                   Хорошие соседи,

                                                   Счастливые друзья.

       - Вот и школа фокусников, а встречает нас самый главный фокусник школы – Кузя.
- Ребята, посмотрите, что Кузя приготовил нам на столе. Чего тут только нет. Назовите, что вы видите? (ответы детей).

- Ребята, Кузя просит меня взять в руки вот этот волшебный брусочек (магнит) и провести над всеми предметами, лежащими на столе. А вы внимательно смотрите, что будет происходить.

- Кто догадался, что это за волшебный брусочек, который притягивает к себе не все предметы? (ответы детей).

- Ребята, чем отличаются предметы, оставшиеся на столе, от тех, которые «прилипли» к
бруску? (ответы детей).
- А какие притягиваются? (перечисляют).

- Как вы думаете, почему одни предметы притягиваются, а другие – нет?

- Я вам открою секрет, только предметы из металла притягиваются к бруску, который называется – магнит.

- Ребята, магнит обладает различными свойствами – посмотрите  (воспитатель демонстрирует притягивание металлических предметов через поверхность стола, через воду, намагничивание мелких предметов).

-А вы хотите сами провести фокусы и стать настоящими фокусниками? (ответы детей).

- Вы можете повторить мои фокусы или придумать свои (дети проводят фокусы). 
- Молодцы, ребята, справились.
-Ребята, а Кузя для нас ещё приготовил одно испытание, где вы должны будете показать свои настоящие способности фокусников. Это всем вам знакомая игра: «Разрезные картинки». Вы должны будете из разрезных картинок собрать общую картину.
- Картинки разделены на две части, вы должны будете находить пары, соединить и составить общую картину.

Самостоятельная работа детей:

      Звучит музыка. Воспитатель обговаривает с каждым, где какая часть  к какой подходят, почему соединяем ту или иную картинку.

- Ребята, давайте теперь расскажем Кузе что же у нас получилось.(ответы детей - на одной картине должен быть изображён предмет металлический, а на другой неметаллический).

- Молодцы, ребята, Кузя говорит вы настоящие фокусники, справились со всеми заданиями. 

- Ребята, а вы знаете, для каких целей ещё может применяться магнит? (ответы детей).

 -Тогда послушайте вместе с Кузей.

        Магниты могут применяться для самых разнообразных целей. Например, если вы рассыпали булавки по полу, магнит поможет вам быстро и легко их собрать (демонстрация).

 Компас, помогающий людям определить направление своего пути, имеет маленький магнит (показ)     Магниты заставляют вращаться электромоторы и производить электричество. В некоторых специальных поездах электромагниты используются вместо колёс. (Воспитатель иллюстрирует свой рассказ).

-Вот сколько много интересного мы сегодня узнали о магните, но подошло время прощаться с Кузей и возвращаться в детский сад.

Анализ занятия:
-Ребята, Кузя приглашает нас пройти и отдохнуть в комнату отдыха. (Воспитатель и дети проходят на ковёр, на ковре рассыпаны разноцветные магнитики.
- Что это такое, Кузя?

- Ребята, это Кузины подарки на память о школе фокусников.(дети благодарят Кузю).
-Ну вот, ребята, сегодня вы все побывали в роли фокусников. Что же вам больше всего запомнилось? Что понравилось? Что нового мы узнали?? Как называется волшебный брусочек, с которым нас познакомил Кузя? 
